



无比期待这枚迟到的金牌

——专访举重奥运冠军吕小军

■吕小军在里约奥运会比赛中。

由于对手违反了反兴奋剂条例，中国田径男子4X100米接力队两天前喜获东京奥运会铜牌。正在天津家中休假的吕小军得知这一消息后，一边以“好事多磨”来安慰好心询问的亲友，一边暗自着急上火。他想：“里约奥运会的金牌什么时候能给我？”

念念不忘，必有回响。“军神”的焦急等待竟然在两天后就有了回应。国际体育仲裁法庭(CAS)在官网发布公告，由于哈萨克斯坦举重运动员拉希莫夫违反相关反兴奋剂规定，取消他在2016年3月15日至2021年1月18日期间的所有比赛成绩，并收回他的所有奖牌，其中包括2016年里约奥运会男子举重77公斤级金牌。这意味着，当年的亚军吕小军将有望被递补金牌，从而实现奥运三连冠的壮举。

刚陪女儿上完网课，吕小军昨天在接受专访时表示，虽然金牌尚未到手，但一切都在按计划进行，让他感到无比欣慰。他说：“我现在的心情特别高兴，这枚金牌以及‘三连冠’都是对我这个为举重奉献了一辈子的老运动员的奖赏，我无比期待这枚金牌。”

37岁的吕小军至今仍然记得里约奥运会后的新闻发布会，他说：“我当时在发布会上为拉希莫夫夺金点赞，但是我说了，到了东京奥运会要和他再较量一番。我输得

不甘心。”

吕小军说他要感谢里约奥运会的经历，这段经历让他义无反顾地投入到东京奥运会的备赛之中，即使遭遇疫情导致奥运会延期，面对种种困难，他都没有丝毫的动摇和退却。他说：“就是这件事让我坚定，我一定要再坚持一届奥运会。”

东京奥运会上，吕小军战胜一干新人收获了自己的第二枚奥运会金牌，而拉希莫夫当时已经因为兴奋剂问题被禁赛。赛后，吕小军曾呼吁，希望国际举重联合会、国际奥委会能够考虑一名老运动员的心情，让他早点收获迟到的金牌。

最近半年以来，吕小军一直陪伴家人，处于休假状态，但他并没有远离举重。他说：“我这段时间虽然在休息，但是一直忘不了举重大家庭，我这辈子算是和举重杠上了。我没考虑过退役，希望以助理教练的身份重返国家队，边教边练，给小队员们带个好头。”

对于2024年巴黎奥运会，吕小军不轻易做出承诺，他说：“我对巴黎奥运会有信心，但是我知道这将是很难、很艰难的准备过程。”吕小军坦言，国际体育仲裁法庭的这则公告已经改变了他原本的规划，也许奥运四连冠



■里约奥运会时该项目前三名运动员合影。

将成为他的新目标。

“在一切变得清晰之前，我不想轻易承诺什么。但是可以肯定的是，我现在热切盼望回归国家队。”吕小军说。

中国举重队也在等待着吕小军的回归。如果里约奥运会的金牌递补给吕小军，中国举重队的里约战绩将改写为6金2银，这在当年也算创造了中国举重队奥运历史最佳战绩。

据新华社

用行动去回击质疑 国足今晚战沙特拒绝“躺平”

★特别提醒:今日23时
(国足VS沙特)
CCTV-5直播

如今的国足几乎被铺天盖地的质疑声掩埋，而他们只能用实际行动来为自己赢得生存空间。今晚11点，国足将在12强赛挑战沙特队，国脚们的表现仍然令人瞩目。

国足在12强赛还剩最后两场比赛，对手分别是沙特队和阿曼队。对于国足来说，他们必须全力去拼，甚至比前几场比赛拼得更凶，因为国足前几场比赛糟糕的表现，众多球迷愤怒表示：“这样的国足，没必要存在下去了，干脆解散算了！”而围绕国足话题引发的“口舌战”最近也愈演愈烈，成为了网络热搜话题。

面对内忧外患的环境，国足与沙特队、阿曼队两战的意义重大，将决定国足未来的生存处境，也关乎到中国足球职业化进程，可以说，无论国家体育总局、中国足协，还是国足教练组，都坚定要求每位国脚全力去拼这两场比赛。尽管沙特队、阿曼队实力都很强，但高层已给国足下达任务：“确保不输球的前提下，全力去从对手身上抢分，并要展现出顽强拼搏的精神面貌。”背

水一战的国脚们日前也集体发声：“没有选择，除了拼命，还是拼命！”

主帅李霄鹏承受的压力不用多说，除了以行动去回击质疑外，他在人员方面也面临着种种困难。首先几位进攻型归化球员因各种原因缺席比赛，让国足整体实力、特别是攻击力大打折扣；其次武磊落选、中场大将吴曦累积黄牌停赛、主力左后卫李磊因伤缺阵，更让国足残缺不全的阵容雪上加霜，李霄鹏以现有人员去排出能与沙特队一争高下的阵容，显然是捉襟见肘。实力处于下风的国足，面对目前小组第一的沙特队，只能拼字当头，以拼搏精神去争取创造以弱胜强的奇迹。而对于沙特队来说，距离直接出线还需要一场胜利，因此本场他们的目标肯定是全力取胜，这对于国足的防守，是严峻的挑战。

尽管处境艰难，但国足上下已坚定表态：“拒绝躺平！”今晚中沙之战，希望看到一支令人耳目一新的国足，这是球迷共同的期待。

本报记者 魏若涛

沙特主帅放豪言 有信心击败国足

今夜，国足12强赛将迎来强敌沙特队。沙特队主帅雷纳德近日在接受采访时表示，沙特队有信心击败中国队提前晋级世界杯。

日前沙特正在阿联酋进行备战与中国队的比赛，主帅雷纳德接受了媒体采访时谈到B组的出线形势，他表示：“即便是日本队击败了澳大利亚队，我们也可以通过战胜中国队来继续维系在小组的领先地位。我们在小组处于非常好的形势，队员们已经完成了不可思议的工作。现在，一切都在我们自己的掌控之中。当然，最重要的事情就是获得两张世界杯入场券中的一张，但我想让我们成为这个小组的第一名，因为我们已经在这个小组的榜首占据了很长一段时间。”

对于与国足的这场比赛，雷纳德直言：“我们从各个方面进行着准备，我对我的球员完全信任，我们确信他们将带着世界杯入场券返回吉达！而且，我们也值得获得世界杯的入场券。”B组积分榜上，沙特队以1分优势暂时领先日本队，同时领先第三名澳大利亚4分。

杨子